

老板欠薪，拨个电话政府就派“追兵”

年关将近，三级人社部门齐设投诉窗口，联合公安、司法一起追薪

自己辛辛苦苦干了一年的活，却换来老板一纸欠条。临近年关，讨薪投诉又到高发时段。

11月19日上午，记者从省人社厅获悉，本月下旬开始，省市县三级人社部门将分别设立投诉窗口，集中受理劳动者对拖欠工资行为的举报投诉，将对工资拖欠问题随时掌控，集体合同中也将对此作出明确规定，建立工资支付及欠薪报告制度。

进入本月 “追薪族”投诉迅速增多

怀化的万伯泉在长沙一家桶装水公司做送水工，眼看到了年底，他不但工作丢了，被拖欠的两个月工资也没了着落。

“老板欠了我们十多个人3万多元的工资消失了！”万伯泉告诉记者，今年2月份他应聘进入白沙路的一家桶装水公司，“老板没给我们签合同，只是口头答应我们每个月2200元的工资，我们还交了200元的押金。”

“11月10日，老板说要到上海去协商新产品，让员工休息3天。”万伯泉说，他们休息回来后，很多供货商在店里找老板要钱，“听供货商说，老板欠了30万货款没结清。”

每年的年末，欠薪纠纷就

会扎堆出现。据长沙市劳动监察支队的工作人员介绍，进入11月份以后，“追薪族”投诉迅速增多，日均超四起，而每天来咨询的人更多，日均超过20人。长沙市范围内的区县劳动部门也出现欠薪投诉量增加的现象。

签订集体合同也应保证工资按时足额发放

“以前劳动者追讨被拖欠的工资比较难，各级劳动监察部门没有强制执行的权利，只有走司法程序，费时费力，劳动者权益得不到有效保障，而今年我们将联合公安、司法，对拖欠工资的用人单位形成强大震慑作用。”面对日益增多的欠薪投诉，省人社厅表示，从本月下旬开始，省市县三级人社部门须设立专门的投诉窗口，集中受理劳动者对拖欠工资行为的举报投诉。

省人社厅要求，从12月1日起，企业和职工签订的集体合同中，也要明确标明职工工资分配制度、工资标准、工资分配形式、职工年度平均水平、加班工资支付计算基数等内容。劳动合同约定的工资支付标准不得低于本企业工资集体合同的规定。集体合同保证职工按时足额领取工资。

■三湘华声全媒体记者 刘璋景

在长沙市区内，如您遇到工资被拖欠或社会保险等权益受到损害的情况，可拨打市劳动保障监察支队的举报电话0731-84428020。

长沙市各区县(市)劳动保障监察支队投诉电话也已开通：

- 雨花区 0731-85122991
- 开福区 0731-84399066
- 望城区 0731-88076168
- 浏阳市 0731-83611975
- 芙蓉区 0731-82293155
- 天心区 0731-85899291
- 岳麓区 0731-88999907
- 长沙县 0731-84010103
- 宁乡县 0731-88981211

提醒

恶意欠薪一般都有先兆 职工平时要多长个心眼

长沙市劳动保障监察支队副支队长刘星亮表示，隔月支付工资、每月仅支付生活费等企业内部的“非正式工资支付规则”往往是引发整体性欠薪的导火线。“有些企业采取如周期性支付、年终时结清等工资支付方式，到年底欠薪行为易多发。”

刘星亮表示，其实公司经营不善导致的恶意欠薪肯定有先兆，因此职员平日要注意公司经营情况，若发现有拖欠货款、房租等情况，或发生欠薪等问题时一定要及时举报。此外，目前一些劳动者不注意劳动合同的签定，有的认为“反正我有技术，公司老板是求我”，对签不签劳动合同无所谓，这样在发生工资争议时极为不利，“吃亏的还是自己”。



廉政行动

今后干部述廉或邀群众参与

本报11月19日讯 继昨日12名厅局级党政正职集中述廉后，今日又有包括省发改委主任胡衡华在内的3名厅干进行了口头或书面述廉，并接受评议。这是中共湖南省第十届纪委第五次全体(扩大)会议的一项重要议程。省委常委、省纪委书记黄建国在会上表示，“今后，不仅要在情况了解阶段多听述廉对象所在地干部群众的意见，还应在集中述廉评议阶段吸收群众参与。”

本次集中述廉评议是我省第三次，也是规模最大的一次对市州和省直厅局级单位党政正职进行述廉评议。15名厅局级党政正职在两天内以口头或书面形式向大会公开述廉，述廉评议组向大会报告述廉评议对象廉洁从政有关情况，省纪委委员和其他与会人员向每名述廉评议对象进行口头或书面提问，各述廉评议对象现场问答并作表态发言。之后，省纪委委员对每名述廉评议对象进行廉政测评投票，投票结果当场公布。按照省委有关要求，15名厅局级党政正职在会后将对评议中提出的需要整改的问题，在两个月内整改到位，并将整改情况报省纪委。

■三湘华声全媒体记者 刘驰

江永7领导子女履历造假 已对涉案县领导立案调查

记者19日从江永县纪委获悉，这个县7名违规进入事业单位的领导干部子女确实存在履历造假的行为。目前，永州市纪委、组织部已经启动对涉案县级领导干部的立案调查处理。

江永县县委书记蒋俊善介绍，经过县调查组的初步调查，发现7名领导干部子女，被证实原单位并没有经过法定公开招聘，属于违规进入事业单位，已被清退。“案件牵涉到的县级领导干部，他们是否在其中存在违规行为，还有待证实。因为其不属于县管干部，目前已交由永州市纪委立案调查。”蒋俊善说。

■据新华社

相关法规

恶意欠薪最高可判7年

根据《中华人民共和国刑法修正案(八)》关于“拒不支付劳动报酬罪”的规定，以转移财产、逃匿等方法逃避支付劳动者的劳动报酬或者有能力支付而不支付劳动者的劳动

报酬，数额较大，经政府有关部门责令支付仍不支付的，处三年以下有期徒刑或者拘役，并处或者单处罚金；造成严重后果的，处三年以上七年以下有期徒刑，并处罚金。

医卫新规

医院泄露病人信息将追责 我省复印病历需出具证明

本报11月19日讯 医院泄露病人病历可能被迫追责。19日，国务院法制办就《人口健康信息管理办法(试行)》(征求意见稿)公开征求意见，引起了普遍关注。《办法》规定任何单位和个人不得擅自复制、更改、删除人口健康信息，不得擅自泄露人口健康信息。

记者今天从省卫生厅及省内多家医院了解到，目前我省各医院对患者病历管理都非常严格，病人住院期间，在有医生在场的情况下，自己可查阅病历；病人出院后，病人病历由病案管理科专门管理，保存30年。在此期间，患者如有需要，本人可以凭身份证原件和复印件复印病历资料；直系亲属需要有患者的委托书，和两个人的身份证原件，方可进行复印。

■三湘华声全媒体记者 洪雷

中国·酉阳桃花源
Taoyuan Yuyang China

国家5A级景区·人类心灵栖息地

世外桃源
伏羲洞
酉州古城

重庆 酉阳

线路一：
乾州古城/矮寨大桥/边城/重庆酉阳汽车三日 680元/人
11月29日、12月6日

线路二：
矮寨大桥/重庆酉阳自驾二日 299元/人(特价) 12月7日

各大旅行社均可报名

时间：12月5日至8日 湖南省展览馆

2013第五届湖南茶业博览会暨名茶团购节 紫砂工艺展

距开幕仅 15 天 咨询热线：4006-1919-65